

કાંઠા વિભાગ ફેન્ડશિપ ટ્રસ્ટ અને તેની ચેરિટેબલ વર્ક

પૃષ્ઠભૂમિ અને 2020 સુધીની પ્રગતિ

તમારામાંથી મોટા ભાગના લોકોએ ટ્રસ્ટ વિશે સાંભળ્યું છે અને તમારામાંથી મોટી સંખ્યામાં અમારા જિલ્લામાં તેના કાર્યક્રમોમાં ભાગ લીધો/ હાજરી આપી છે. નીચેની વિગતો તમને ટ્રસ્ટની પ્રવૃત્તિઓ અને તેની ભાવિ યોજનાઓથી વધુ માહિતગાર કરશે.

1983માં હું પાંત્રીસ વર્ષમાં બીજી વખત ભારત ગયો હતો. મોટા ભાગના ત્રણ અઠવાડિયા હું નવસારીમાં રહ્યો જ્યાં મારી માતા હોસ્પિટલમાં દાખલ હતી અને થોડા દિવસ મારા ગામમાં. તે સમયે જે વિચાર મને સૌથી વધુ ગૂંચવતો હતો તે એ હતો કે જો મારી આગામી મુલાકાતમાં બીજા પાંત્રીસ વર્ષનો સમય લાગશે તો ગામડાંમાં મારા લોકો માટે મારે જે કંઈ કરવું જોઈએ તે કરવામાં મને ઘણું મોડું થઈ જશે.

ચાર રસ્તા ખાતે આવેલી ગુજરાત એગ્રીકલ્ચર કોલેજની એક બપોરે મારી મુલાકાત દરમિયાન હું તે સમયના લેક્ચરર ડૉ. રમણભાઈ પટેલને મળ્યો, જેઓ મને આસપાસ બતાવવા માટે સ્વૈચ્છિક હતા. જોકે હું તેમને પહેલીવાર મળ્યો હતો અને તેમને બિલકુલ ઓળખતો ન હતો, તેમ છતાં મેં અમારા ગામોમાં નિયમિતપણે કંઈક કરવાની મારી ઈચ્છા વ્યક્ત કરી હતી. ચોક્કસ શબ્દોમાં મેં કહ્યું કે આવનારા વર્ષોમાં હું દરેક ગામડાના ખેતરના ચાર ખૂણામાં ચાર કેરીના ઝાડ જોવા માંગુ છું. તેમણે મને વધુ ચર્ચા માટે તેમના ઘરે આમંત્રણ આપ્યું.

તેનું પરિણામ એ આવ્યું કે જ્યારે હું લંડન પાછો આવ્યો ત્યારે મેં ઉપરોક્ત ટ્રસ્ટની સ્થાપના ફળોના વૃક્ષો વાવવા કરતાં વધુ વ્યાપક ઉદ્દેશ્યો સાથે કરી જેથી જરૂરિયાત મુજબ વિવિધ વિકાસના પ્રોજેક્ટ હાથ ધરી શકાય. (જોગાનુજોગ, એવું બહાર આવ્યું કે આ યુવક ડૉ. રમણભાઈએ મટવાડમાં મારી બહેનના સંબંધી સાથે લગ્ન કર્યા હતા. આનાથી મને તેમને પોતે જવાબદારી નિભાવવા સમજાવવામાં મદદ મળી). તે ટ્રસ્ટ માટે શ્રેષ્ઠ પસંદગીઓમાંની એક હોવાનું બહાર આવ્યું છે.

1984 માં હું તમામ સંબંધિત નોંધણી કાગળો સાથે ભારત પાછો ગયો, ટ્રસ્ટના નામે એક બેંક ખાતું ખોલ્યું અને અમે 1985 માં આવતા ચોમાસા પછી તરત જ અમારો પ્રથમ ફળ વૃક્ષ વાવેતર પ્રોજેક્ટ શરૂ કરવા માટે તૈયાર હતા.

અમારા ટ્રસ્ટ ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટમાં સૂચિબદ્ધ ઉદ્દેશ્યો આરોગ્ય, શિક્ષણ, સંસ્કૃતિ અને ગરીબીમાંથી મુક્તિ અને સમુદાય માટે ફાયદાકારક અન્ય કોઈપણ હેતુઓ હતા. શરૂઆતમાં, મારી

પોતાની નાણાકીય પ્રતિબદ્ધતાની મર્યાદા સાથે અમે માનતા ન હતા કે અમે વર્ષમાં બે કે ત્રણ કરતાં વધુ કાર્યક્રમો કરી શકીશું. યુ.કે.માં ટ્રસ્ટની સ્થાપના કરતી વખતે અમારા ઉદ્દેશ્યોને બહોળા પ્રમાણમાં સૂચિબદ્ધ કરવું શ્રેષ્ઠ છે કારણ કે તે પછી બદલવું મુશ્કેલ બની જાય છે.

અને તેથી ભંડોળની મર્યાદામાં વર્ષોથી વિકસિત પ્રોજેક્ટ્સ. છેલ્લા 35 વર્ષથી અમે દર વર્ષે 15 થી 20 જેટલા કાર્યક્રમો કરીએ છીએ. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી, સંખ્યાબંધ સમર્થકો દર વર્ષે એક અથવા બે પ્રોજેક્ટને સ્પોન્સર કરવા માટે આગળ આવ્યા છે.

ટ્રસ્ટે શું કર્યું છે અને ઘણા કિસ્સાઓમાં કરવાનું ચાલુ રાખ્યું છે તેની સંક્ષિપ્ત સૂચિ અહીં છે. અમે અમારા કામનું સતત મૂલ્યાંકન કરીએ છીએ અને જો અમને લાગે કે અમારા કોઈપણ પ્રોજેક્ટે તેનો હેતુ પૂરો કર્યો છે અથવા સ્થાનિક જરૂરિયાતો બદલાઈ ગઈ છે તો બદલાયેલા સંજોગોને પહોંચી વળવા વધારાના નવા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે.

ફળના વૃક્ષો વાવવા.

આ અમારો પ્રારંભિક પ્રોજેક્ટ હતો. 3 અથવા 4 ગામો પસંદ કરવામાં આવ્યા હતા અને દર વર્ષે વાવેતર માટે 20,000+ ફળોના વૃક્ષોનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. દરેક પરિવારને વિવિધ ફળોના ઝાડના 5 થી 6 રોપા આપવામાં આવ્યા હતા. જેમાં કેરી, ચીકુ, નાળિયેર, રામફળ, લીંબુ, જમરૂખ, પપૈયા, દાડમ, સરગવો વગેરેનો સમાવેશ તેમના ઘરની પાછળના યાર્ડ અથવા વાડોમાં કરવા માટે થતો હતો. વર્ષોથી અમે 56 ગામોમાં 460,000 ફળોના વૃક્ષો વાવ્યા છે. નીચે મુજબ વિગત:

ફળના ઝાડનું વાવેતર

સૌથી વધુ ધરગથ્યપસંદગી આપવામાં આવી છે 58 ગામોને નીચે મુજબની: દરેકમાંથી  
5 થી 6 છોડ  
મુજબ: નીચે

કુલ

---

આટ/અવડા ફળિયા/અલુરા  
85,000

---

નાળિયેર

ભુતશાલ/બોદાલી/ભાથા 83,000 છે	કેરી
બોરી ફળિયા/ભીનાર 24,000	દાદમ
Chijgam / છપરા 9,500	Jamboo
દાંડી/દેલવાડા/એરુ 65,000	ચીકુ
કરાડી/કલથાણ 25,500	જામફળ
Khandrak / Khumblav 38,000	Sitaphal
જલાલપોર/વિજલપોર 3000	કાજુ
મચ્છડ/મતવાદ	
મંદરિયા/માંજાપોર 39,500	લીંબુ
મોતી કાકરાડ/નાની કાકરાડ 32,500	પપૈયા
મોતી પેથાન/નાની પેથાણ 16,500	રામફળ
નવા ગામ/ઓંજલ/પુરશોલી/પારડી 3,500	સેરાગવો
સામાપોર/સાગરા/સુલ્તાનપોર	

---

તાવડી/વેરાવળ/ અને અન્ય 20 ગામો  
430,000

કુલ

ઉપરોક્ત જાતના કુલ 430,000 ફળોના વૃક્ષોનું આજની તારીખમાં વિતરણ અને વાવેતર કરવામાં આવ્યું છે. વૃક્ષો દરેક ઘરના આગળના ભાગમાં અને/અથવા પાછળના ભાગમાં વાવવામાં આવે છે અને તેનો હેતુ પરિવારની મૂળભૂત પોષક જરૂરિયાતોને પૂરી કરવાનો છે. 1987 થી આ કાર્યક્રમ હેઠળ, દર વર્ષે 8 થી 10 ગામોમાં લગભગ 20,000+ વૃક્ષો વાવવામાં આવે છે.

પશુચિકિત્સા શિબિરો / પશુધન વ્યવસ્થાપન.

વસુધરા ડેરી અને એગ્રીકલ્ચર કોલેજના સહયોગથી અમે દર વર્ષે 5-6 વેટરનરી કેમ્પનું આયોજન કરીએ છીએ. એક ગામમાં ખુલ્લા મેદાનમાં કેમ્પ યોજવામાં આવે છે અને આસપાસના 3-4 ગામોમાંથી લોકો તેમની ગાય, ભેંસ, બકરી વગેરેને વસુધરા ડેરીમાંથી વેટરનરી સર્જન દ્વારા સારવાર અથવા નિદાન માટે લાવે છે. જો ઈન્જેક્શન અથવા દવાની જરૂર હોય તો આ મફતમાં આપવામાં આવે છે.

પશુધન વ્યવસ્થાપન અને માંદગીને ઓળખવા માટેની સૂચનાઓ અને પોસ્ટરો પણ આપવામાં આવે છે. આ કાર્યક્રમ ખૂબ જ લોકપ્રિય છે કારણ કે એક ગાય કે ભેંસ પાળવી એ ગામમાં ગરીબી ઘટાડવાનું ખૂબ જ ઉપયોગી સાધન છે.

કૌશલ્ય વિકાસ અને કુટીર ઔદ્યોગિક તાલીમ.

સીવણ સૌથી લોકપ્રિય સાબિત થયું છે. શરૂઆતમાં અમે સરકાર દ્વારા આયોજિત અભ્યાસક્રમોમાં સ્વયંસેવકો મોકલ્યા પરંતુ માંગ વધતાં અમે 10 સિલાઈ મશીન ખરીદ્યા અને બે પ્રશિક્ષકોને રોક્યા અને બે ગામોમાં પાંચ મશીનો સાથે ત્રણ મહિનાના અભ્યાસક્રમો શરૂ કર્યા. 46 ગામોને આવરી લેવામાં આવ્યા છે અને જે લોકો સીવણ શીખવા માંગતા હતા તે દરેકને શીખવવામાં આવ્યું છે અને તેમાંથી મોટા ભાગના લોકોને નોંધપાત્ર ડિસ્કાઉન્ટ પર સિલાઈ મશીન ખરીદવામાં મદદ કરવામાં આવી છે. આ પ્રવૃત્તિ ચાલુ રહે છે. મોડી સાંજે કામ કરવાની મજબૂરીને કારણે શહેરમાં સિલાઈનું કામ કરવું એ એક વિકલાંગ બની ગયું છે.

સેંકડો યુવતીઓ અમારી અઠવાડિયાની બ્યુટી પાર્લર તાલીમમાંથી પસાર થઈ છે. તેમાંથી કેટલાક પ્રેક્ટિસ કરીને સારા પૈસા કમાઈ રહ્યા છે.

ફલાવર એરેન્જમેન્ટ, બિસ્કીટ મેકિંગ અને પ્લાસ્ટિક ડિનર ડીશ બનાવવાના કોર્સનું નિયમિત આયોજન કરવામાં આવે છે.

ટ્રસ્ટ નિયમિતપણે મોટર-રીવાઇવિંગ, ટ્રેક્ટર મેન્ટેનન્સ, બ્રિક બિછાવવા, પ્લમ્બિંગ અને બેઝિક ઇલેક્ટ્રિક રિવાયરિંગ અને ટીવી અને રેફ્રિજરેટરની જાળવણી વગેરેના અભ્યાસક્રમોનું આયોજન કરે છે.

અમે જે અભ્યાસક્રમો ચલાવીએ છીએ તે સહભાગીઓ માટે કોઈ ખર્ચ નથી.

નેશનલ લોટરી ફંડ, યુકે.

સમગ્ર પરિવારના લાભ માટે બાર વર્ષથી વધુ ગરીબી નાબૂદી અને કૌશલ્ય પ્રશિક્ષણનો ઉત્તમ ટ્રેક રેકોર્ડ બનાવ્યા પછી, યુકેમાં નેશનલ લોટરી ફંડે અમને પાંચ વર્ષના સમયગાળામાં ઉપયોગમાં લેવા માટે £25,468 આપ્યા. આનાથી અમને વિશાળ વિસ્તાર અને વધુ પ્રવૃત્તિ આવરી લેવામાં મદદ મળી.

પ્રાયોજકો.

ટ્રસ્ટ અમારા કોઈપણ કાર્યક્રમોમાં ભંડોળ માટે જાહેર અપીલ કરતું નથી તેથી કોઈને ડરની જરૂર નથી કે જો તમે અમારા કોઈ કાર્યક્રમમાં હાજરી આપી હોય તો તમારા પૈસામાંથી ભાગ લેવા માટે તમારા પર દબાણ કરવામાં આવશે.

તેમ છતાં, આપણા ઘણા લોકો ભારતમાં આપણા લોકો માટે કંઈક કરવા ઈચ્છે છે. જ્યારે તેઓ પોતાને માટે આ ટ્રસ્ટ કાર્ય કરે છે અને અમને તેમના માટે એક પ્લેટફોર્મ ગોઠવવામાં મદદ કરવા અમારી પાસે આવે છે તે શ્રેષ્ઠ રીતે જુએ છે. ટ્રસ્ટ તમામ પૃષ્ઠભૂમિ કાર્ય હાથ ધરશે અને પ્રાયોજક વ્યક્તિગત રીતે અથવા તેના પ્રતિનિધિ દ્વારા ઇચ્છિત સખાવતી કાર્ય કરશે અને સપ્લાયરને સીધું ચૂકવણી કરશે.

અમારા સંખ્યાબંધ પ્રાયોજકો ઘણા વર્ષોથી અમારી સાથે છે અને દર વર્ષે એક કે બે કાર્યક્રમને સ્પોન્સર કરે છે.નામ, તેઓ છે:

કેટલાકનાકહું તોયુએસએથી અમરતભાઈ, યુકેથી બાબુભાઈ રામા, ભારતના હીરાભાઈ વાલા, કેનેડા માટે કિશોરભાઈ પરભુ, મહેન્દ્ર બ્રધર્સ ફોર્મ ઈન્ડિયા, નારણભાઈ મકનજી ભારતમાંથી, પી.યુ.પટેલ યુ.કે. ભારતમાંથી રમણભાઈ વલ્લભ, યુ.કે.થી શાંતુભાઈ ભગવાનજી, યુકેથી વલ્લભભાઈ બુધી, અને અન્યો.

તેમની ઉદારતાથી જ અમે ગરીબોને રાશન, ગરીબ અને ભાંગી પડેલા પરિવારોના બાળકોને શાળાની કીટ, તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને ઈનામો, ભજન અને રાસ ગરબા

સ્પર્ધાઓ જેવા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો અને વર્ષ-દર-વર્ષે ઘણું બધું પ્રદાન કરવામાં સફળ થયા છીએ.

ટ્રસ્ટ તેમના તમામનો આભારી છે.

ભવિષ્ય ની યોજનાઓ

ઉપરોક્ત તમામ પ્રવૃત્તિઓને વધુ કે ઓછા ભાર સાથે ચાલુ રાખીને, હવે આપણે એવી યોજનાઓ પર વધુ ભાર મૂકવાની જરૂર છે જે જો કોઈ કાયમી સફળતા હાંસલ કરવી હોય તો આપણા યુવાનો અને પરિવારોમાં બેરોજગારી અને ગરીબી ઘટાડવામાં મદદ કરશે.

આપણા ગામડાઓમાં ઔપચારિક અને મફત પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શિક્ષણની પ્રશંસા કરીએ તેટલી ઓછી છે. અમારા વિદ્યાર્થીઓને ધોરણ 12ની પરીક્ષાઓ પાર કરવામાં મુશ્કેલી પડે છે. આ સ્તરે અને તેનાથી નીચેના યુવાનો પાસે કોઈપણ યોગ્ય વ્યવસાયમાં જોડાવા માટે બહુ ઓછી કુશળતા હોય છે.

અમે જે તાલીમ સત્રો ચલાવીએ છીએ તેના અમારા પોતાના અનુભવ પરથી અમને જાણવા મળ્યું છે કે જેઓ અમારી ટેકનિકલ તાલીમ અને કૌશલ્ય અભ્યાસક્રમોમાંથી પસાર થાય છે તેઓ જોબ માર્કેટમાં વધુ સારું કરે છે.

અમારી યોજના હવે એક વર્કશોપને ફિટ અને સજ્જ કરવાની છે જ્યાં અમે વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ઇચ્છિત સંખ્યાબંધ અભ્યાસક્રમો વ્યવસાયિક રીતે ચલાવી શકીએ અને જ્યાં તેઓ દેશના અર્થતંત્રમાં યોગદાન આપી શકે. આ અભ્યાસક્રમોમાં ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટ રિપેર, વેલ્ડિંગ, મોટર રિવાઇલ્ડિંગ, ટીવી અને રેફ્રિજરેશન રિપેર વગેરેનો સમાવેશ થશે.

આ દરેક પ્રેક્ટિસ અને થિયરી કોર્સ માન્ય પ્રમાણપત્ર માટે લાયકાત ધરાવતા ત્રણ મહિનાના સમયગાળાના હશે. અમે દર વર્ષે બે થી ત્રણ કોર્સ ચલાવવાની આશા રાખીએ છીએ.

ત્રણ મહિનાના અભ્યાસક્રમ માટે અમારો અંદાજિત ખર્ચ રૂ. 1,20,000. (આ બદલાયું હોઈ શકે છે)

અમે પ્રાયોજકો અથવા વધુ સારા સમર્થકોની શોધમાં છીએ જે દર વર્ષે કોર્સને સમર્થન આપે. જો તમે થોડા વિદ્યાર્થીઓને સ્પોન્સર કરી શકો તો પણ તે ખૂબ મદદરૂપ થશે.

કૃપા કરીને મારો અહીં યુકેમાં અથવા રમણભાઈ ભારતમાં સંપર્ક કરો.

યુકે. કેશવલાલ જે પટેલ. ફોન: 020 8902 7034. ઇમેઇલ kjspatel@yahoo.co.uk.

ભારત. રમણભાઈ બી પટેલ. ફોન: મોબાઇલ 00 91 /93272 45447

કેશવલાલ જે પટેલ

KVFTનાસંકળાયેલા લોકોનું સંક્ષિપ્ત સ્કેચ

સ્થાપક અને મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી સાથે- કેશવલાલ જે પટેલ

મારું નામ કેશવલાલ છે અને હું છેલ્લા 46 વર્ષથી યુનાઇટેડ કિંગડમનો કાયમી નિવાસી છું. હું મૂળ નવસારી જિલ્લાના બોડેલીનો છું. 12 વર્ષની ઉંમરે હું 1948માં ભારત છોડીને નૈરોબી-કેન્યા ગયો અને ત્યાં 23 વર્ષ રહ્યો. મેં ત્યાં અભ્યાસ કર્યો અને સિનિયર કેમ્બ્રિજની પરીક્ષાઓ પાસ કરી. મેં ત્યાં વીમા કંપની, ટ્રાવેલ એજન્સી, પૂર્વ આફ્રિકન રેલ્વે અને કેન્યા પોલીટેકનિક માટે કામ કર્યું. શાળા છોડ્યાના દસ વર્ષ પછી મેં એકાઉન્ટન્સી લાયકાત માટે અભ્યાસ કરવાનું શરૂ કર્યું.

1971 માં હું લંડન, યુકે આવ્યો અને મારી અંતિમ એકાઉન્ટન્સીની પરીક્ષા પાસ કરી અને ચાર્ટર્ડ મેનેજમેન્ટ એકાઉન્ટન્ટ (ACMA) તરીકે લાયક થઈ. લંડન આવીને હું લંડન ટ્રાન્સપોર્ટ એક્ઝિક્યુટિવમાં બે વર્ષ માટે બજેટ ઓફિસર તરીકે જોડાયો અને પછી નેશનલ હેલ્થ સર્વિસમાં જોડાયો જ્યાં મેં આસિસ્ટન્ટ ટ્રેઝરર તરીકે 12 વર્ષ કામ કર્યું. ત્યારબાદ હું ઓવરસીઝ ડેવલપમેન્ટ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ, એક સામાજિક સંશોધન સંસ્થામાં એકાઉન્ટન્ટ તરીકે જોડાયો જ્યાંથી હું 13 વર્ષ પછી નિવૃત્ત થયો.

મને હંમેશા અમારા સમુદાયના કાર્યમાં રસ રહ્યો છે. હું માંઘાતા મંડળ, નૈરોબીનો ત્રણ વર્ષ સુધી કમિટી મેમ્બર હતો અને લંડન પહોંચ્યા પછી, તાજેતરમાં નૈરોબીથી આવેલા કેટલાક મિત્રો સાથે મળીને લંડનમાં માંઘાતા મંડળની સ્થાપના કરી. બાદમાં અમે તેનું નામ બદલીને માંઘાતા યુથ એન્ડ કોમ્યુનિટી એસોસિએશન રાખ્યું. અહીં મેં વિવિધ ક્ષમતાઓમાં સેવા આપી છે અને હજુ પણ એક સામાન્ય સભ્ય તરીકે સંકળાયેલો છું. હું ધ એસોસિએશન ઓફ માંઘાતા સમાજ યુકે, બોદાલી સેવા મંડળ, યુકે અને ગુજરાતી સાહિત્ય એકેડેમી વગેરેનો સક્રિય સભ્ય પણ રહ્યો છું

. ભારતમાં આપણા ગામડાઓ માટે કંઈક કરવાની મારી પ્રખર ઈચ્છા હતી અને તે માટે કાંઠા વિભાગ ફેન્ડશીપ ટ્રસ્ટનું વાહન હતું. મેં રમણભાઈની મદદથી 1984માં સ્થાપના કરી.

ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર – ડો. રમણભાઈ બી પટેલ

હું 1983માં નવસારીની ગુજરાત એગ્રીકલ્ચર કોલેજમાં નવા ગામના રમણભાઈને મળ્યો હતો જ્યારે હું ભારતમાં મારા માતા-પિતાને મળવા ટૂંકી મુલાકાતે હતો.

તે સમયે મને માત્ર એક અસ્પષ્ટ વિચાર હતો કે હું કાંઠાવિભાગ ગામડાઓમાં દરેક કુટુંબ માટે એક આંબાના વૃક્ષને પસંદ કરીશ. મને ખાતરી છે કે તેને અન્ય લોકો પાસેથી પણ આવા જ વિચારો આવ્યા હશે અને કંઈ થયું નથી. જો કે મારો ઉત્સાહ એટલો હોઈ શકે છે કે તેણે મને વધુ ચર્ચા કરવા માટે ફરીથી મળવાનું કહ્યું. પરિણામ એ આવ્યું કે તે મદદ કરવા માટે ગમે તે કરવા સંમત થયો.

યુકે પરત ફર્યા પછી મેં જરૂરી સંસ્થા સ્થાપવાનું કામ શરૂ કર્યું. મેં યુકેમાં ચેરિટી કમિશનમાં તેની નોંધણી કરાવી છે.

પછીના વર્ષે હું ભારત પાછો ફર્યો. જરૂરી બેંક એકાઉન્ટ્સ સેટ કરો અને અમે બંધ થઈ શકીએ છીએ. અમે ઘણા મહિનાઓ સુધી આયોજન કરવાનું ચાલુ રાખ્યું અને 1985માં ફુટ ટ્રી પ્લાન્ટિંગનો પ્રથમ પ્રોજેક્ટ સાકાર થયો.

હું રમણભાઈને મળ્યો ત્યાં સુધીમાં તેઓ કૃષિ વિષયો સાથે B.Sc, M.Sc પૂર્ણ કરી ચૂક્યા હતા અને નવસારીની ગુજરાત કૃષિ યુનિવર્સિટીમાં લેક્ચરર તરીકે નિયુક્ત થયા હતા. તેમણે 1985માં તેમનો પીએચ.ડી.નો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યો. વિસ્તરણ શિક્ષણ તેમનો મુખ્ય રસ હતો - એટલે કે તેઓ ખેતરમાં ખેડૂતોને મદદ કરવામાં સક્રિયપણે સામેલ હતા. તેમણે વિદ્યાર્થીઓને એક્સ્ટેન્શન એજ્યુકેશન શીખવતા પ્રોફેસર તરીકે અનેક સ્તરે કામ કર્યું અને 2004માં નવસારી કૃષિ યુનિવર્સિટીમાં વિસ્તરણ શિક્ષણ NAUના નિયામક બન્યા. 2010 માં નિવૃત્ત થયા પછી તેમને ITS ગાંધીનગરમાં વરિષ્ઠ ટેકનિકલ સલાહકારનો હોદ્દો લેવા આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું હતું. તેમણે ત્યાં 3 વર્ષ સુધી સેવા આપી અને ત્યારબાદ ગાંધીનગરમાં નેશનલ એસેમ્બલી ફોર ક્લાઈમેટ ચેન્જ ખાતે મુખ્ય સંયોજક બનવા માટે આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું જ્યાં તેઓ હજુ પણ તેમનું મૂલ્યવાન જ્ઞાન અને અનુભવ પ્રદાન કરે છે. તેમણે હૈદરાબાદમાં ભારત સરકારના સલાહકાર તરીકે કામ કર્યું છે. તેણે કેન્યામાં મગાડી સોડા કંપનીમાં પ્રોજેક્ટ કન્સલ્ટન્ટ તરીકે પણ કામ હાથ ધર્યું છે. જ્યારે તેઓ કેનેડામાં તેમના પુત્રની મુલાકાત લે છે ત્યારે કેલગરીના ખેડૂતો ખાતરી કરે છે કે તેઓ તેમની સાથે કૃષિ બાબતો અંગે સલાહ આપવા માટે થોડો સમય વિતાવે છે.

એક લાયકાત કે જેના માટે રમણભાઈ સૌથી વધુ પ્રશંસનીય છે અને તે છે લોકોને ઉચ્ચ સ્તરે લઈ જવા માટે કોઈપણ રીતે મદદ કરવાની તેમની સળગતી ઈચ્છા. તેમણે પોતાની તમામ શક્તિ અને ફાજલ સમય કાંઠા વિભાગ ફેન્ડશીપ ટ્રસ્ટ માટેના વિવિધ પ્રોજેક્ટના વિકાસ અને અમલીકરણ માટે સમર્પિત કર્યો છે. મારો અનુભવ છે કે અમે સેવા આપી હોય તેવા 50 ગામોમાં ભાગ્યે જ કોઈ એવો હશે જે કૃષિ કોલેજના રમણભાઈને ઓળખતો ન હોય.



રાષ્ટ્ર પ્રત્યેની તેમની અનુકરણીય લાંબી સેવા માટે તેમને અનેક પુરસ્કારો એનાયત કરવામાં આવ્યા છે. રાષ્ટ્રીય પુરસ્કારો જેમ કે સમાજ રત્ન અને ગ્રામ લક્ષ્મી પુરસ્કારો.

કંઠવિભાગ ફેન્ડશીપ ટ્રસ્ટ 35 વર્ષથી વધુ સમયથી તેમની સેવાઓ સુરક્ષિત રાખવામાં અને ચાલુ રાખવા માટે સૌથી ભાગ્યશાળી છે. તેમનું યોગદાન અજોડ છે. હું તમારા વિના કરી શક્યો ન હોત.

આભાર, રમણભાઈ. ભગવાન તમને આવનારા ઘણા વર્ષો સુધી અમારા લોકોની સેવા કરવાની શક્તિ આપે.

વર્ષોથી ભારતમાં ઘણા લોકોએ રમણભાઈને અમારા દરેક કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં અને દરેક ગામમાં સફળતાપૂર્વક જોવામાં મદદ કરી છે.

તેમાં સામેલ કેટલાક લોકો હતા: રતિલાલ અને રમાબેન (ઓજલ), વિનોદભાઈ (ડાભલે), સવિતાબેન (મોતી પેથાણ), અરવિંદભાઈ (મોરા), જસુમતીબેન (નિમલાઈ), બાબુભાઈ (પુની), રમેશભાઈ સી (મરોલી), રમેશભાઈ (કલથાણ), વર્ષાબેન (દાંડી), ઠાકોરભાઈ (દેલવાડા), લક્ષ્મીબેન (મટવાડ), દિનેશભાઈ (ઓજલ), લાડુબેન (સરપોર), જસુબેન (દાંતી), ચંદનબેન (ભુલા ફળિયા), અને ઘણા બધા.

જમીન પર ગામની તમામ શાળાઓના તમામ મુખ્ય શિક્ષકો અને અન્ય શિક્ષકો, દરેક ગામના સરપંચો અને તેમની ટીમો, દરેક ગામના મહિલા મંડળના સભ્યો અને દરેક ગામના વિવિધ યુવાનો અને વડીલો અમારી પ્રવૃત્તિને સફળ બનાવવામાં મદદ કરવા માટે સામેલ થયા છે. સફળતા

આપ સૌનો આભાર. તમારા બધા વિના અમે તે બનાવી શક્યા ન હોત.

હાલમાં ટ્રસ્ટ વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ પાછળ દર વર્ષે લગભગ દસ લાખ રૂપિયા ખર્ચે છે. ડઝનેક પ્રાયોજકો વિના આ શક્ય બન્યું ન હોત. તેઓ બધા ટ્રસ્ટ પ્રત્યે આકર્ષાયા હતા કારણ કે તેની લોકપ્રિયતા અને અમે જે પ્રોજેક્ટ કરીએ છીએ તેની ઉપયોગીતા.

અમારા પ્રાયોજકો

શ્રી હીરાભાઈ વાળા. અમે 1985માં અમારી પ્રવૃત્તિ શરૂ કરી ત્યારથી બોરી ફળિયાના હીરાભાઈ અને તેમનો પરિવાર લોકપ્રિય ભજન સ્પર્ધા કાર્યક્રમને સ્પોન્સર કરી રહ્યા છે. 40 થી વધુ ગામો ભાગ લે છે અને તેની આતુરતાથી રાહ જોવાઈ રહી છે.

શ્રી અમૃતભાઈ જેરામભાઈ પટેલ. અમૃતભાઈ અને તેમનો પરિવાર યુએસએમાં બિઝનેસ કરે છે અને દર વર્ષે ભારત આવે છે. તે મૂળ મચ્છડનો છે અને તે આપણા સમુદાયના મુખ્ય પરોપકારીઓમાંનો એક છે. અમારા લોકોને મદદ કરવાની તેમની ઈચ્છાથી માછદ અને આ ટ્રસ્ટને ઘણો ફાયદો થયો છે. તે દર વર્ષે અમારા કેટલાક પ્રોજેક્ટને સ્પોન્સર કરે છે. તેમનું મુખ્ય યોગદાન અંડરગ્રેજ્યુએટ શિષ્યવૃત્તિ, ગરીબોને રાશન, અન્ય શૈક્ષણિક પ્રોજેક્ટ વગેરેમાં જાય છે.

સ્વ. શ્રી હીરાભાઈ નારણભાઈ પટેલ (કરાડી) / શ્રી શાંતુભાઈ ભગવાનજી પટેલ (દાંડી) અને શ્રી બાબુભાઈ રામાભાઈ પટેલ (કરાડી) ઓલ યુ.કે.

આ પરિવાર ભૂતકાળમાં ઘણા વર્ષોથી ગરબાનો કાર્યક્રમ સ્પોન્સર કરે છે.

શ્રી પી.યુ.પટેલ (કોથમડી) યુ.કે. અમે દર વર્ષે ગરીબ વિદ્યાર્થીઓને સ્કૂલ ફીટનું વિતરણ સ્પોન્સર કરીએ છીએ.

શ્રી કિશોરભાઈ પરભુભાઈ પટેલ (નાની કાકરાડ) કેનેડા. દર વર્ષે શૈક્ષણિક કાર્યક્રમોને પ્રાયોજિત કરે છે.

શ્રી મહેન્દ્ર બ્રધર્સ એન્ડ ફેમિલી (નવસારી) વરિષ્ઠ વિદ્યાર્થીઓ અને શાળા અને કોલેજ છોડનારાઓ માટે કેટલાક આવશ્યક શૈક્ષણિક કાર્યક્રમો પ્રાયોજિત કરે છે.

શ્રી ધર્મેશભાઈ/ભરતભાઈ ભીમભાઈ અને પરિવાર દર વર્ષે અમારી ભવ્ય ગરબા સ્પર્ધા ઈવેન્ટ્સને સ્પોન્સર કરે છે.

ડો.શ્રી આર.સી.પટેલ અને પરિવાર (કનોખાટ)ના પ્રાયોજકો અને ડો.નેહાબેન ટ્રસ્ટની પ્રવૃત્તિઓમાં સક્રિયપણે જોડાયેલા છે.

અમારા અન્ય પ્રાયોજકોમાં સમાવેશ થાય છે:

શ્રી બળવંતભાઈ પટેલ (કરાડી) યુ.કે.

શ્રી આર.સી.પટેલ અમારા સાંસદ.

શ્રી નારણભાઈ મકનજી પટેલ (તાવડી) યુ.કે.

શ્રી સુમનભાઈ સહયોગ (નવસારી).

સ્વ.શ્રી છીમભાઈ દાંડીકર (દાંડી).

સ્વ.શ્રી કાનજીભાઈ લાલા પટેલ અને પરિવાર (પેઠાણ, યુ.કે.).

સ્વ.શ્રીમતી કુસુમબેન વલ્લભભાઈ પટેલ અને પરિવાર (મટવાડ).

શ્રી સુનિલભાઈ એફ પટેલ (સુનિલ દાદા) નવસારી.

જો હું અમારા કોઈ પ્રાયોજકનું નામ ચૂકી ગયો હોય તો કૃપા કરીને અમને માફ કરો.

અમે અમારા ભૂતકાળના અને વર્તમાન પ્રાયોજકોના દરેક અને દરેકના ખૂબ આભારી છીએ. તેમની ઉદારતા આપણા સમાજને મોટા પાયે ઉત્થાન કરવામાં મદદ કરે છે.

આપ સૌનો આભાર.

કેશવલાલ જે પટેલ

(અમારી વેબસાઇટ [www.mandhataglobal.com](http://www.mandhataglobal.com) પર અમારી તમામ KVFT પ્રવૃત્તિઓના વિગતવાર અહેવાલો અને ફોટોગ્રાફ્સ છે, કૃપા કરીને અમારી ત્યાં મુલાકાત લો અને અમારા તમામ કાંઠાવિભાગ ગામોનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા સેંકડો ફોટોગ્રાફ્સ અને લેખો પણ જુઓ.)

PS. રોગચાળાને કારણે 2020 અને 2021 દરમિયાન અમારી પ્રવૃત્તિઓને ભારે નુકસાન થયું હતું. 2021 ના પાછલા ભાગમાં અમે શરૂઆત કરવા માટે નાના પાયે પુનઃપ્રારંભ કર્યો છે. રોગચાળાની પરિસ્થિતિના આધારે અમે 2022 અને તે પછીના સમયમાં પૂરજોશમાં રહેવાની આશા રાખીએ છીએ.

